

# 数字春晚“壹”起看，万元红包贺新年

## 2025端上春晚腊月二十七播出，为用户献上一场视听盛宴

记者 戚云雷 陈朕 张雅楠  
赵长春 济南报道

金蛇狂舞迎新岁，福满乾坤贺新春。蛇年春节即将到来，2025齐鲁晚报·齐鲁壹点第七届“端上春晚”于腊月二十七与广大用户见面。作为一年一度的重头戏，2025端上春晚围绕“数字春晚、文化春晚、科技春晚、百姓春晚”四大主题亮点，创新推出数字超然楼烟花灯光秀和首个春节档互动小游戏“蛇转乾坤”，更有神秘数字主持人“巳巳”“如意”实时互动，精彩绝伦的节目为广大用户献上一场耳目一新的视听盛宴。

### 百姓春晚： 打造全民互动文艺联欢

2024年12月13日，2025“端上春晚”节目征集正式启动，面向全社会火热征集精彩表演。征集启动后，众多充满年味与创意的作品纷至沓来。经过一个多月的征集，节目组收到数百件作品，涵盖了演唱、舞蹈、朗诵、情景剧等多种形式，每一份投稿都承载着壹

粉们对传统佳节的热爱与祝福。

在众多参演节目中，既有幼儿园小朋友天真烂漫的合唱，也有老艺术家韵味悠长的戏曲表演，各个年龄段的演员都在节目中展现了独特的风采。表演者来自社会的各个角落，有坚守岗位的人民警察、辛勤付出的教师、充满活力的大学生……他们通过表演来对自己职业的热爱和对生活的热情。

### 文化春晚： 让传统文化焕发新活力

本届“端上春晚”重点突出山东特色，让传统文化在蛇年焕发新的活力。东阿杂技、山东柳子戏等地方传统艺术竞相登场，展现齐鲁大地的民俗风情。

来自青岛xuan了室内合唱团演唱《飞云之下》，他们的歌声仿佛有魔力，能够紧紧拥抱着这个“烟沙的世界”！在济南艺术学校的舞蹈节目《典·灯》中，舞者们用灵动的身姿，传递着那份跨越千年的文化底蕴，宛如一场文化与艺术交织的盛宴。



### 数字春晚： 打造数字文化新体验

从2019年至今，“端上春晚”已陪伴广大用户走过了整整七年。七年来，“端上春晚”不仅成为一年一度壹点与壹粉新春互动的“标配”，也见证并引领着壹点创新的潮流。

2022年虎年“端上春晚”，首次启用全新AR沉浸式演播厅；2023年兔年“端上春晚”，在壹点天元元宇宙发布厅打造元宇宙舞

台互动空间，万人实时互动，全网总观看量超1200万人次，跟帖互动1万+，精彩的节目获得广大观众一致好评；2024年龙年“端上春晚”，首个国风元宇宙端上春晚正式上线，首次引入数字虚拟主持人，全网观看量达1800万。

与往年相比，今年的蛇年“端上春晚”深度拥抱数字文化，全力打造一场别具一格的数字文化新体验。由齐鲁壹点“浩宇”文旅数字化平台打造的首个沉浸式体验产品“数字超然楼”，呈现传统与现代交织的数字超然楼烟花秀，

为您带来前所未有的视觉震撼。同时，依托齐鲁晚报·齐鲁壹点自主研发打造的“灵溪”小游戏开发平台，首次打造春节档互动小游戏“蛇转乾坤”，大家在欣赏精彩节目的同时，一起趣味迎新春。

### 科技春晚： 为用户献上视听盛宴

除了精彩节目带来的视觉盛宴，2025端上春晚还迎来两位特殊的嘉宾——数字主持人“巳巳”“如意”。

“巳巳”“如意”不仅能够流畅主持节目，还能通过人工智能技术与观众实时互动，而且准备了惊喜红包，为观众的新年增添福气与欢乐。它们的出现不仅是数字技术在春晚舞台上的创新应用，更是科技与文化融合的生动体现。

除此之外，整台晚会还运用人工智能、5G应用、数字场景构建等技术实现互动形式创新，搭建多维空间和互动平台，为广大用户献上一场耳目一新的视听盛宴。

编辑：徐静 美编：陈明丽

百脉泉酒

欢乐中国年 共饮百脉泉

山东百脉泉酒业股份有限公司

恭祝全省人民新春快乐，蛇年大吉！